

ФІНАНСОВО-ЕКОНОМІЧНА ПЛАТФОРМА ПАРАДИГМАЛЬНИХ ЗМІН ПОВОЄННОГО РОЗВИТКУ УКРАЇНИ

Матеріали I Всеукраїнської
науково-практичної конференції
присвяченої пам'яті
проф. Войнаренка Михайла Петровича

27-28 жовтня 2022 року
м. Хмельницький

**МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
ХМЕЛЬНИЦЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ (М. ХМЕЛЬНИЦЬКИЙ)
ІВАНО-ФРАНКІВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ТЕХНІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
НАФТИ І ГАЗУ (М. ІВАНО-ФРАНКІВСЬК)
ВІННИЦЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ТЕХНІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ (М. ВІННИЦЯ)
ІНСТИТУТ ЕКОНОМІКИ ТА ПРОГНОЗУВАННЯ НАН УКРАЇНИ (М. КИЇВ)
УКРАЇНСЬКА ІНЖЕНЕРНО-ПЕДАГОГІЧНА АКАДЕМІЯ (М. ХАРКІВ)
НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ «ОДЕСЬКА ПОЛІТЕХНІКА» (М. ОДЕСА)
ЗАПОРІЗЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ (М. ЗАПОРІЖЖЯ)**

Фінансово-економічна платформа парадигмальних змін повоєнного розвитку України

Матеріали I Всеукраїнської науково-практичної конференції
присвяченої пам'яті проф. Войнаренка Михайла Петровича
27-28 жовтня 2022 року, м. Хмельницький

Хмельницький

2022

УДК: 338.24 (447)
Ф67

*Рекомендовано до друку Науково-технічною радою
Хмельницького національного університету
(протокол № 5 від 23 квітня 2018 р.)*

Включені матеріали I Всеукраїнської науково-практичної конференції присвяченої пам'яті проф. Войнаренка Михайла Петровича «Фінансово-економічна платформа парадигмальних змін повоєнного розвитку України», проведеної 27-28 жовтня 2022 року (м. Хмельницький)

Збережена авторська редакція. Відповідальність за грамотність, автентичність цитат, правильність посилань несуть автори поданих матеріалів.

Редакційна колегія:

д.т.н., проф. Синюк О.М.; к.е.н., доц. Скоробогата Л.В.;
к.е.н., доц. Джулій Л.В., к.е.н. доц. Кобець Д.Л.; к.е.н. Валькова Н.В.

Ф67 Фінансово-економічна платформа парадигмальних змін повоєнного розвитку України: Матеріали I Всеукраїнської науково-практичної конференції присвяченої пам'яті проф. Войнаренка Михайла Петровича (27-28 жовтня 2022 року, м. Хмельницький). – Хмельницький: ХНУ, 2022. – 354 с.

Наведено матеріали міжнародної науково-практичної конференції, які стосуються актуальних питань щодо сучасного стану та парадигмальних змін повоєнного розвитку України.

Визначені фінансові аспекти післявоєнного розвитку України. Розглянуто актуальні проблеми управління інвестиційною та інноваційною діяльністю підприємств. Досліджено тенденції розвитку системи обліку, аудиту та оподаткування у глобальному та цифровому вимірі. Визначені фінтех та ІТ-інструменти цифрової економіки, як основа післявоєнного розвитку України. Запропоновані маркетингові стратегії відбудови України та перспективи повоєнного розвитку територій і громад.

Видання розраховане на науковців, викладачів, працівників органів державного управління, студентів вищих навчальних закладів, аспірантів, докторантів, працівників державного сектору економіки та суб'єктів підприємницької діяльності/

УДК: 338.24 (447)

© Хмельницький національний університет, 2022

© Автори тез доповідей і повідомлень, 2022

ТКАЧУК Л.М., ГАВЕНКО М.С. Особливості управління власним капіталом підприємства.....	84
ТЮРІНА Н.М., НАЗАРЧУК Т.В. Розвиток економіки України у повоєнний період.....	85
ФРАДИНСЬКИЙ О.А. Війна як стимул для реформування та лібералізації податкової системи України	87
ФРОНІН Д.С. Вплив війни на економіку України	91
ЧЕРЕП А.В., КАЙРАЧКА Н.В., НАЗІНА А.А. Особливості формування фінансових ресурсів АТ ЛКФ Світоч на фоні інтеграційних процесів з ЄС.....	93
ЧІКОВ І.А. Дискримінантні моделі діагностики ймовірності банкрутства суб'єктів господарювання.....	97
ШЕЛУДЬКО С.А. Необанки та їх роль у повоєнній трансформації банківської системи України	99
ЮРЧИШЕНА Л.В. Розрив видатків за видами фінансування як індикатор фінансової стійкості ЗВО.....	101

СЕКЦІЯ 2. УПРАВЛІННЯ ІНВЕСТИЦІЙНОЮ ТА ІННОВАЦІЙНОЮ ДІЯЛЬНІСТЮ ПІДПРИЄМСТВ

БОЛОТНОВ Д.Г. Розвиток підприємства як економічна категорія	103
БОРОВІК Л.В. Напрями удосконалення інвестування аграрного виробництва	104
БРАЖНИК Л.В., ЧУМАК В.Д. Особливості формування регіональної інвестиційної стратегії малого підприємництва	106
ВІТЮК А.В. Перспективи розвитку інвестиційної діяльності у повоєнний період.....	108
ГЛАДКА Д.О. Оцінювання інноваційного потенціалу підприємства: методи та підходи.....	110

підприємств із аграрними, створенню підприємств з замкнутим циклом виробництва, переробки й реалізації готової до споживання продукції.

З метою активізації кредитування сільгоспвиробників, в т.ч. і лізингового, держава здійснює підтримку їхнього бізнесу шляхом здешевлення кредитів комерційних банків, а також зменшення обсягів першого внеску за отриману техніку вітчизняного виробництва до 50% за рахунок регіонального бюджету

Окрім питань, які стосуються фінансового лізингу, селяни прагнуть своєчасно отримувати інформацію, що стосується змін економічних умов аграрного виробництва; умов співробітництва селян з переробними, сервісними, посередницькими, торгівельними та іншими організаціями; ринкові прогнози на ціни і попит на ту чи іншу сільськогосподарську продукцію. Ця та інша інформація дала б можливість товаровиробникові більш ефективно використовувати власний ресурсний потенціал, здійснювати планування розвитку свого бізнесу на короткострокову та довгострокову перспективу.

Література

1. Петіна Л.В. Державне регулювання інвестиційної діяльності аграрної сфери Херсонської області. Вісник аграрної науки Причорномор'я. 2010. №1(52). С. 209 – 214.

2. Карнаушенко А.С. Переваги та недоліки лізингу як виду фінансування інноваційної діяльності сільськогосподарських підприємств. Ефективна економіка. 2013. №11. URL: <http://www.economy.nayka.com.ua/?op=1&z=2463>

3. Танклевська Н.С., Боровік Л.В. Концептуальні засади удосконалення інвестиційної політики розвитку сільського господарства. Науковий вісник Ужгородського національного університету. 2019. № 1(26). С. 24 – 28.

Л. В. БРАЖНИК

В. Д. ЧУМАК

Полтавський державний аграрний університет

ОСОБЛИВОСТІ ФОРМУВАННЯ РЕГІОНАЛЬНОЇ ІНВЕСТИЦІЙНОЇ СТРАТЕГІЇ МАЛОГО ПІДПРИЄМНИЦТВА

В умовах сьогодення особливе значення належить розвитку малого бізнесу. Зокрема така форма організації бізнесу не вимагає великих початкових інвестицій і гарантує значну швидкість обороту

активів, здатна найшвидше та економічніше розв'язувати проблеми реструктуризації економіки, здійснювати створення та насичення ринкового середовища споживчими товарами в умовах дестабілізації й обмеженості ресурсів. Поняття стратегії діяльності фірми, включаючи й інвестиційну стратегію, увійшло до економічної теорії більше ніж пів століття тому, коли вагомо набрали обертів темпи суспільного розвитку та науково-технічного прогресу. Отже, коли відбуваються швидкі зміни зовнішніх умов у діяльності фірм з'явилася необхідність не лише оперативно реагувати на ці зміни, але і розробляти моделі розвитку з урахуванням прогнозованих змін [1].

Особливістю інвестиційного процесу в секторі малого підприємництва є слабка здатність цих підприємств до портфельних інвестицій, проте це не заважає формуванню інвестиційної стратегії. У даному випадку необхідно розглядати поле реальних інвестиційних проєктів окремо для самого бізнесу, кластерів таких підприємств і безпосередньо для усієї регіональної економіки.

У рамках інвестиційної регіональної стратегії передбачається моніторинг галузевої структури інвестиційної діяльності підприємств малого бізнесу, а також оцінка їх ефективності, позитивного або негативного синергетичного ефекту, що утворюється, від різних напрямів цієї діяльності. Основою створення такої стратегії є загальна стратегія розвитку регіону.

Кожен з суб'єктів малого підприємництва має свою власну стратегію розвитку та бачення розвитку інвестиційної діяльності. Саме тому при плануванні стратегії розвитку регіонів серед пріоритетних напрямів важливо враховувати інвестиційну стратегію окремих малих підприємств або їх найбільш значимих кластерів[2].

Наразі на перший план виступає завдання щодо створення методологічних основ для створення й обґрунтування регіональної інвестиційної стратегії малого підприємництва, як складової частини регіональної стратегії економічного розвитку. Її наявність забезпечує чіткий взаємозв'язок перспективного, поточного й оперативного управління інвестиційною діяльністю у регіоні. У системі регіональної інвестиційної стратегії малого підприємництва формується значення основних критеріїв оцінок вибору найважливіших інвестиційних управлінських рішень. До переліку основних принципів, що забезпечують та реалізують ухвалення стратегічних інвестиційних рішень у процесі підготовки регіональної інвестиційної стратегії малого підприємництва відносяться: розгляд сектора малого підприємництва, як відкритої соціально-економічної

системи, здатної до самоорганізації; облік регіональних стратегій розвитку, а також базисних стратегій діяльності суб'єкта підприємництва; виділення головних сфер стратегічного інвестиційного розвитку малого бізнесу; забезпечення гнучкості й варіантності стратегічного інвестиційного вибору; впровадження результатів технологічного прогресу в інвестиційній діяльності; облік рівня інвестиційного ризику в процесі ухвалення важливих стратегічних інвестиційних рішень; орієнтованість на фахівців професіоналів у сфері інвестиційного менеджменту у процесі реалізації окремих проектів регіональної інвестиційної стратегії малого підприємництва, а також забезпечення її відповідними організаційними структурами управління щодо впровадження та реалізації.

Метою цієї стратегії є підвищення конкурентоспроможності регіонів і протидія зниженню рівня життя населення, у такий спосіб, щоб сприяти довгостроковому економічному розвитку країни, і її економічній згуртованості, і тим самим територіальній інтеграції. Таким чином, ця стратегія повинна охоплювати широкі сфери соціально-економічної діяльності суспільства.

Література

1. Aranchiy, V., Zoria, O., Yasnolob, I., Zorya, S., Gorb, O., Mykolenko, I., Dyvnych, O., Chumak, V., Brazhnyk, L. Environmentally and Socially Oriented Investmentson Sustainable Development of Rural Areas. Journal of Environmental Management and Tourism, [S.l.], 2021. v. 12, n. 2, p. 321-330. DOI: [https://doi.org/10.14505//jemt.v12.2\(50\).02](https://doi.org/10.14505//jemt.v12.2(50).02).

2. Аранчій В. І., Томілін О. О., Дорогань-Писаренко Л. О. Фінансовий менеджмент: навч. посібник. Полтава : РВВПДАУ. 2021. 300 с. URL: <http://dspace.pdaa.edu.ua:8080/handle/123456789/12214>(дата звернення: 17.10.2022).

А.В. ВІТЮК

Вінницький національний технічний університет

ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ ІНВЕСТИЦІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ У ПОВОЄННИЙ ПЕРІОД

Розвиток російської агресії призвів до погіршення економічної ситуації в країні, ще більше загострилися проблеми інвестиційної діяльності – недостатній обсяг інвестицій та обмаль перспективних проектів.

Наукове видання

**Фінансово-економічна платформа парадигмальних змін
повоєнного розвитку України**

Матеріали I Всеукраїнської науково-практичної конференції
присвяченої пам'яті проф. Войнаренка Михайла Петровича
27-28 жовтня 2022 року, м. Хмельницький

Відповідальні за випуск:

д.т.н., проф. Синюк О.М., к.е.н., доц. Скоробогата Л.В.

Технічний редактор:

к.е.н., доц. Кобець Д.Л.

Комп'ютерний набір і верстка:

к.е.н., доц. Кобець Д.Л.